
Správa z medzinárodného Twinning 
stretnutia v Budapešti  

 
Termín: 16. – 18. október 2025  
Miesto: Budapešť, Maďarsko  
Zástupca: Záhorácky Fénix (Slovensko) 

 
Ako zástupca organizácie Záhorácky Fénix som mal tú česť zúčastniť sa trojdňového 

medzinárodného town-twinning stretnutia v Budapešti. Cieľom tohto podujatia bolo posilniť 
partnerstvá v oblasti práv detí a mládeže a vymeniť si skúsenosti s kolegami z Maďarska, Česka, 
Rumunska a Nemecka. 

Štvrtok, 16. október: Prvé kroky k spolupráci sa začali veľmi dynamicky s aktivitami divadla 
Káva, keď sme sa prostredníctvom dramapedagogiky ponorili do témy detských práv. Nasledoval 
program „Ébresztőóra“ (Budíček) a oficiálne privítanie partnerov. Kľúčovým bodom dňa bolo 
vyhodnotenie dotazníka UNICEF, ktorý ukázal zaujímavé rozdiely v tom, ako mladí ľudia v našich 
krajinách vnímajú svoje práva. Večer sme strávili v neformálnej atmosfére pri spoločnom tanci a hudbe 
podľa „zoznamu prianí“ našich mladých účastníkov, čo skvele upevnilo náš tím. 

Piatok, 17. október: Druhý deň sme začali pokračovaním aktivít s divadlom Káva, po ktorých 
nasledovala spoločná prehliadka Budapešti. Popoludní nás v Kultúrnom centre Józsefa Attilu (XIII. 
obvod) oficiálne privítala zástupkyňa starostu. Pre Záhorácky Fénix boli mimoriadne prínosné 
interaktívne workshopy. Diskutovali sme o právnom a finančnom povedomí, mentálnom zdraví a 
iniciatíve Nový Európsky Bauhaus. Hry o detských právach organizované s Europe Point nám poskytli 
skvelé inšpirácie, ktoré môžeme využiť pri našej práci s deťmi na Slovensku. Večer sme uzavreli 
veľkolepým predstavením „Disco Divas“. 

Sobota, 18. október: Záverečný deň sme sa presunuli mestskou dopravou do Európskeho 
zážitkového centra. Táto interaktívna výstava nám umožnila vyskúšať si virtuálnu realitu a simulovať 
rozhodovacie procesy v Európskom parlamente. Bolo fascinujúce sledovať, ako sa mladí zapájajú do 
modelovania budúcnosti Európy. Po spoločnom obede a rozlúčke sme sa vydali na cestu domov. 

 
Záver a prínos pre Záhorácky Fénix  
 
Účasť na tomto stretnutí bola pre našu organizáciu nesmierne dôležitá. Odnášame si nielen 

nové metodické materiály v oblasti ochrany práv detí, ale predovšetkým silné medzinárodné kontakty. 
Veríme, že získané poznatky o tom, ako učiť deti rozpoznávať nebezpečné situácie a brániť svoje práva, 
pomôžu Záhoráckemu Fénixu ešte lepšie plniť svoje poslanie. 
Ďakujeme hostiteľskej organizácii Szülőség Okosan za vynikajúcu organizáciu a všetkým partnerom za 
inšpiratívne dni. 
Realizáciu podujatia podporila Európska Komisia. 
 



 
 
 

 



 

 
 

 



 

 
 

 



 

 
 

 


